
平成２８年度 第６回県政参画電子アンケート 

「地域医療構想」に関するアンケート 

 １ 調査概要 

  ○テーマ   「鳥取県地域医療構想」に関するアンケート 

  ○実施期間 平成２８年８月９日（火） から ８月２３日（火） ９：００ 

  ○対象    県政参画電子アンケート会員（９２９名） 

  ○回答数   ７４８名（回答率 ８０．５％） 

 

 ２ 調査目的 

我が国では、団塊の世代が後期高齢者（７５歳以上の者）となる平成３７年（２０２５年）には、 

複数の疾患を抱えて慢性疾患の有病率が高い後期高齢者が大きく増加することから、医療や介 

護が必要になる場合が多くなり、「医療・介護サービスの提供体制の改革」が求められています。 

その対応として、平成２６年６ 月に制定された「医療介護総合確保推進法」等により、各都道府 

県に、地域における将来の医療提供体制に関する構想を策定することが義務付けられ、本県で 

は 平成２８年度半ばを目処に「鳥取県地域医療構想」を策定する予定です。 

  

   今後、鳥取県では平成３７年（２０２５年）に向けて、鳥取県地域医療構想の目的である「必要 

な医療を適切な場所で提供できる体制の整備」「希望すれば在宅で療養できる地域づくり」を目 

指した本県にふさわしい医療提供体制を実現するための取組を進めていくこととしており、その 

参考とさせていただくため、今回アンケートを実施するものです。 

 

 ＜地域医療構想の概要版へのリンク＞ 

 

 

【問１】あなたは、鳥取県が策定を進めている「地域医療構想」を知っていますか。（回答必須）  

１ 聞いたこともあり、

内容も知っている 
  34 人 4.5% 

 

２ 聞いたことはあるが、

内容は知らない 
  170 人 22.7% 

 

３ 知らない

（初めて聞いた） 
  544 人 72.7% 

 

 

 

  



【問２】あなたは、自分が住んでいる地域の医療機関（病院・診療所）の 

整備状況についてどうお思いですか。（回答必須）  

１ 満足している   98 人 13.1% 
 

２ ある程度満足している   333 人 44.5% 
 

３ やや不満である   150 人 20.1% 
 

４ 不満である   66 人 8.8% 
 

５ 分からない   101 人 13.5% 
  

 

【問３】あなたには、「かかりつけ医」（日常的な診療や健康管理をしてくれる 

身近な医師）がいますか。  

１ いる   408 人 54.5% 
 

２ いない   338 人 45.2% 
 

３ 未回答   2 人 0.3% 
  

 

【問４】あなたは、自分が住んでいる地域において一つの医療機関であらゆる治療が受けられるの

ではなく、医療機関ごとの役割分担が進められることについてどう思いますか。  

１ 役割分担は必要である   520 人 69.5% 
 

２ 役割分担は必要では

ない 
  66 人 8.8% 

 

３ 分からない   161 人 21.5% 
 

４ 未回答   1 人 0.1% 
  

 

  



 

 

 

（１）具体的な疾病についてお聞きします。（複数選択可）  

１ がん対策の医療   376 人 50.3% 
 

２ 脳卒中対策の医療   201 人 26.9% 
 

３ 急性心筋梗塞等対策の

医療 
  196 人 26.2% 

 

４ 精神疾患対策の医療   213 人 28.5% 
 

５ 認知症対策の医療   356 人 47.6% 
 

６ 生活習慣病（糖尿病、高

血圧等）対策の医療 
  281 人 37.6% 

 

７ 歯科医療   107 人 14.3% 
 

８ 感染症（細菌やウィルス

による疾病）対策の医療 
  141 人 18.9% 

 

９ 難病対策の医療   179 人 23.9% 
 

１０ 特にない（不足と感じな

い） 
  55 人 7.4% 

 

１１ 分からない   93 人 12.4% 
 

１２ その他の疾病対策   28 人 3.7% 
 

１３ 未回答   3 人 0.4% 
  

 

（２）疾病以外についてお聞きします（複数選択可）  

１ 救急医療   343 人 45.9% 
 

２ 災害時における医療   218 人 29.1% 
 

３ へき地や中山間地での

医療 
  253 人 33.8% 

 

４ 周産期（妊娠２２週から

生後７日未満の期間）の医

療 

  168 人 22.5% 
 

５ 小児医療   229 人 30.6% 
 

６ 終末期医療   268 人 35.8% 
 

７ 在宅医療（自宅で療養す

る医療体制） 
  293 人 39.2% 

 

【問５】あなたは、本県で今後どのような医療を充実すべきだと思いますか。 

または、本県でどんな医療が不足していると思いますか。 



８ リハビリテーション医療   168 人 22.5% 
 

９ 特にない（不足と感じな

い） 
  39 人 5.2% 

 

１０ 分からない   72 人 9.6% 
 

１１ その他の分野の医療   12 人 1.6% 
 

１２ 未回答   5 人 0.7% 
  

 

【問６】あなたが高齢者（概ね６５歳程度以上）となって、ご自身が医療や介護が 

必要となった時に、最も過ごしたいところはどこですか。  

１ 自宅   387 人 51.7% 
 

２ 病院などの医療機関   88 人 11.8% 
 

３ 老人ホーム等の介護施

設 
  74 人 9.9% 

 

４ 高齢者向けのサービス

付住宅 
  112 人 15% 

 

５ 兄弟姉妹や子ども・その

他の親類の家 
  7 人 0.9% 

 

６ 分からない   69 人 9.2% 
 

７ その他   8 人 1.1% 
 

８ 未回答   3 人 0.4% 
  

 

【問７】あなたは、人生の最期をどこで迎えたいですか。  

１ 自宅   410 人 54.8% 
 

２ 病院などの医療機関   104 人 13.9% 
 

３ 老人ホーム等の介護施

設 
  27 人 3.6% 

 

４ 高齢者向けのサービス

付住宅 
  54 人 7.2% 

 

５ 兄弟姉妹や子ども・その

他の親類の家 
  11 人 1.5% 

 

６ 分からない   127 人 17% 
 

７ その他   12 人 1.6% 
 

８ 未回答   3 人 0.4% 
  



【問８】実際にはあなたはどこで最期を迎えることとなると思いますか。  

１ 自宅   117 人 15.6% 
 

２ 病院などの医療機関   330 人 44.1% 
 

３ 老人ホーム等の介護施

設 
  65 人 8.7% 

 

４ 高齢者向けのサービス

付住宅 
  20 人 2.7% 

 

５ 兄弟姉妹や子ども・その

他の親類の家 
 0 人 0%  

６ 分からない   211 人 28.2% 
 

７ その他   3 人 0.4% 
 

８ 未回答   2 人 0.3% 
  

 

【問９】あなたが、入院以外（退院後など）で長期の療養が必要となり、医療サービスや介護サービ

スを利用する必要が生じた場合、どんなサービスを利用したいと思いますか。（複数選択可）  

１ 在宅サービス（訪問による

診察、看護、リハビリや介護

サービス） 

  409 人 54.7% 
 

２ 通院及び通所サービス   377 人 50.4% 
 

３ 施設サービス   306 人 40.9% 
 

４ 各種のサービスを受けず

に、自宅で家族等（身内）に

介護をしてもらいたい 

  38 人 5.1% 
 

５ 未回答   8 人 1.1% 
  

 

【問１０】現在、実際にあなたや家族の方が受けているサービスがあれば、 

お教えください。（複数選択可）  

１ 在宅サービス（訪問による

診察、看護、リハビリや介護

サービス） 

  45 人 6% 
 

２ 通院及び通所サービス   107 人 14.3% 
 

３ 施設サービス   83 人 11.1% 
 

４ いずれのサービスも受け

ていない 
  543 人 72.6% 

 

５ 未回答   14 人 1.9% 
  



【問１１】もしも、あなたの家族が自宅で病気により長期の療養が必要になったり、寝たきりなどの

介護が必要になった場合、あなたは対応（介護や身の回りの世話など）ができますか。  

１ 対応できる   75 人 10% 
 

２ 対応できない   407 人 54.4% 
 

３ 分からない   261 人 34.9% 
 

４ 未回答   5 人 0.7% 
  

 

 

 

○回答者属性 

○性別  

１ 男性   333 人 44.5% 
 

２ 女性   415 人 55.5% 
  

 

○年代別  

１ １０歳代   34 人 4.5% 
 

２ ２０歳代   65 人 8.7% 
 

３ ３０歳代   169 人 22.6% 
 

４ ４０歳代   198 人 26.5% 
 

５ ５０歳代   137 人 18.3% 
 

６ ６０歳代   96 人 12.8% 
 

７ ７０歳代以上   49 人 6.6% 
  

 

  



○市町村別  

１ 鳥取市   325 人 43.4% 
 

２ 米子市   202 人 27% 
 

３ 倉吉市   47 人 6.3% 
 

４ 境港市   38 人 5.1% 
 

５ 岩美町   7 人 0.9% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   14 人 1.9% 
 

９ 三朝町   4 人 0.5% 
 

１０ 湯梨浜町   25 人 3.3% 
 

１１ 琴浦町   17 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   13 人 1.7% 
 

１３ 日吉津村   3 人 0.4% 
 

１４ 大山町   17 人 2.3% 
 

１５ 南部町   7 人 0.9% 
 

１６ 伯耆町   7 人 0.9% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   7 人 0.9% 
  

 

○地区別  

１ 東部地区   350 人 46.8% 
 

２ 中部地区   106 人 14.2% 
 

３ 西部地区   285 人 38.1% 
 

４ 県外   7 人 0.9% 
  

 


